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« Egy kórustag  

       Május 21-én, szombaton egy különle-
ges és meghitt ünnepségen vehettünk részt. 
Először került megszervezésre rendhagyó 
kántortalálkozó Gyergyóremetén. E nap 
ünnepeltjei a Remetén született kántorok 
voltak. 
A találkozó kezdeményezője Bakos Károly 
kántor úr volt, aki egy kis segítséggel és 
fáradtságos munkával megszervezte, így 
együtt ünnepelhettük, hogy már 30 éve 
kántori szolgálatot teljesít a remetei egy-
házközségben. A több meghívott közül 
Marosvásárhelyről Bakos László, Csíksze-
redából Bakos-Mihály Károly, 
Farkaslakáról Bakos Árpád, Ditróból Ba-
kos Ferenc és Hodosról Demeter István 
kántorurak látogattak el szülőfalujukba 
énekkaruk kíséretében. 
    A találkozó délelőtt 10 órakor a hősök 
emlékművénél kezdődött a vendégek foga-
dásával, majd a 11 órás szentmisére vonul-
tak be meghatározott sorrendben. A szent-
misét Bakó Antal plébános és Csüdör Imre 
segédlelkész mutatták be. Mindketten kö-
szöntötték a kántorokat, köszönetet mond-
tak Bakos Károly remetei kántor eddigi 

munkájáért és elmondták személyes ta-
pasztalataikat, amelyek könnyeket csaltak a 
szemünkbe a meghatódottság pillanataiban. 
    A kántorok a szentmise végén emlékla-
pot vettek át és a plébános úr minden kán-
tornak ismertette néhány életrajzi adatát és 
hozzáfűzött egy-két humoros gondolatot. 
Ezt követően az ünnepet még felemelőbbé 
tette a kórusok éneke. Az öt kórus két-két 
egyházi éneket énekelt és a végén együtt 
énekeltük az Örömódát, amitől visszhang-
zott a templom. A szentmise végén az ün-
nepség kötetlen hangnemben folytatódott a 
hősök emlékművénél, ahol jókedvből nem 
volt hiány. 
    Köszönetet mondunk az ünnep megszer-
vezéséhez nyújtott segítségért mindazok-
nak, akik anyagi és fizikai munkával támo-
gattak. 
A vendégek hálatelt szívvel és sok szép 
élménnyel térhettek haza. 
    Bakos Károly kántor urat 30 éves kán-
torsága alkalmával Isten éltesse és a továb-
biakban  is kitartást és egészséget kívánunk 
neki! 
 

KÁNTORTALÁLKOZÓ REMETÉN 

« Bakos Károly 30 éve teljesít kántori szolgálatot a 
remetei egyházközségben.     
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« A meghívott kántorok közül 6 vendég jött el a találkozóra, egyházkórusuk kíséretében.  
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ESEMÉNYEK  
2011. június  

 
SÁTORTÁBOR 

 

2011.június 3-5 között  
Ökológiai- és turisztikai sátortábort 

szervez  a Balás Jenő Általános Iskola 
az Eszenyőben. 

 
 

ELSŐÁLDOZÁS 
 

2011.június 5-én, vasárnap, 
elsőáldozás a központi plébániatemp-

lomban. 
10.45.-kor bevonulás a templomba 

11.00. órától ünnepi szentmise.    
 
 

GYERMEKLAKODALOM 
 

2011.június 14-én, kedden, Pünkösd 
harmadnapján a balánbányai Nexus 

Alapítvány és a gyergyóremetei Balás 
Gábor Művelődési Ház 

közös szervezésében gyermeklakoda-
lomra kerül sor balánbányai-, 

csíkszentdomokosi-,  
gyergyószárhegyi- és gyergyóremetei 
résztvevőkkel. A részletes program a 

7. oldalon olvasható. 
 
 

HEGYESBÜKKI TALÁLKOZÓ 
 

2011. június 18-án, szombaton  
Hegyesbükki Találkozó. 

Ünnepi szentmise 11 órától 
a hegyesbükki keresztnél. 

 
 

MARTONKAI TALÁLKOZÓ 
 

2011.június 26-án, vasárnap 
Martonkai Találkozó. 

Ünnepi szentmise 12.30. órától, 
Martonkában a szokásos helyen. 

    KÓRUSTALÁLKOZÓ 
 

    Mint ahogy minden évben , a 
gyergyóremetei egyházi kórustagok az 
idén is nagy izgalommal és kitartással 
készültek az Egyházi Kórustalálkozó-
ra, amely az idén Gyergyótölgyesen 
május 14-én került megrendezésre. A 
találkozón 12 egyházi kórus vett részt.     

    A 11 órakor kezdődött ünnepi szent-
misét Bakó Antal gyergyóremetei plé-
bános úr celebrálta, aki prédikációjá-
ban kitért az éneklés szépségére. A 
szentmise végén a kórusok fellépése 
következett, minden kórus két egyházi 
énekkel dicsérte az Urat. Istennek tet-
sző szép énekek azt igazolták, hogy 
érdemes ápolni ezt a szép hagyományt. 

    Az énekkar tagjai ezúttal is köszönik 
Bakos Károly kántor úrnak minden 
fáradtságát, áldozatát, a próbák alatt 
irántunk tanúsított türelmét és azt, 
hogy ilyen szép élményben részesítette 
az énekkar tagjait. Isten fizesse! 
Számunkra élmény minden ilyen talál-
kozás. 

    Ballagás… egy út vége, egy korszak le-
zárulása. Mindenkinek mást és mást jelent 
és mindenkiből más és más érzelmeket vált 
ki. Van, akinek szomorúságot okoz, van, 
akiből a reménytelenség, a kétségbeesés 
érzését váltja ki és akadnak olyanok is, 
akiken boldogság lesz úrrá, sikerélményük-
ből kifolyólag.  
     Sok minden van már a hátunk mögött: a 
kisebb osztályok izgalmai, az új környezet 
megismerése, megszeretése. A vizsgákra 
gondolva itt a sofőriskolára vagy akármi-
lyen más diploma megszerzésére, a nagy-
korúsítási ünnepségünkre, a bérmálásra, a 
nagy bulikra, bálokra, ahol ott voltunk, a 
szülőkkel szemben tanúsított gyakori ellen-
állásunkat, szembeszegülésünket velük 
vagy akár a mostani eseményt, a kicsenge-
tést. Mindezek nagy segítségünkre voltak a 
személyiségünk formálásában, mindabban, 
ami az önmegismerést, az önkifejezést segí-
tette, azt hogy igazi, becsületes emberekké 
váljunk, olyanokká, akik mély nyomot 
hagynak maguk után az emberek szívében, 
lelkében. 
     Emberséget tanultunk a körülöttünk levő 
emberek segítségével. Közösségek, szoros 
baráti körök tagjai lehettünk. Megéltünk 
együtt szépet, jót. Voltak egyaránt vidám és 
szomorú perceink, együtt nevettünk viszont 
ugyanúgy bánatunkat is megosztottuk és 
valljuk be egy „nagy családdá” váltunk. 
Most pedig ki kell lépnünk ebből a körből, 
megpróbálni beilleszkedni egy újabba, egy 
másikba, ami nem biztos, hogy jobb lesz. 
     Amikor egy ifjú elér az életének ehhez a 
szakaszához sok mindennel kell szembesül-
nie: elsősorban fel kell dolgozza azt, hogy 
immár eljött a boldog diákévek vége, más-
felől viszont éreznie kell, hogy az elkövetke-
ző döntéseinek súlya van. Útelágazáshoz 
érkeztünk. Az életünk egy nagy forduló-
pontja ez. 0ekünk kell tudnunk, hogy me-
lyik a „helyes” út, remélnünk, hogy azon 
indultunk el, és döntéseinket céljaink sze-
rint meghoznunk.  
    Benjamin E. Mays szavaival élve „Az 

életben nem az a tragédia, ha nem éred el a 
célodat, hanem ha nincsenek céljaid.” Egy 
intelligens emberi lénynek mindig kell cél-
jai legyenek, amiket el akar érni, ezek tanít-
nak meg küzdeni, harcolni, elfogadni a 
kudarcot és erőt gyűjteni az újrakezdéshez.  
     Itt állunk a felnőttkor kapujában és nem 
látjuk az utunk végét, csak sejtjük, hogy 
merre vezethet. Ami azonban a legfonto-
sabb az, hogy megmaradjunk annak, akik 
vagyunk, neves költőnk Ady Endre sorait 
idézve: „Bár zord a harc, Megéri a világ, 
Ha az ember az marad, ami volt, 0emes, 

küzdő szabadlelkű diák!” 
     Végezetül, pedig kívánok minden balla-
gónak erőt, kitartást, türelmet és sok sikert 
majd, hiszen „ a szerencse a felkészült em-
bereknek kedvez.”(Louis Pasteur) és ebből 
vonja mindenki le a saját értelmezését és 
aszerint cselekedjen. 

 

Múlt, jelen és jövő 

« Egy végzős diák  

« Egy kórustag  
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« FÜSTÖS ROZÁLIA  

    A legrégebbi  székely festékes, 
amit több, mint száz évvel ezelőtt 
szőttek községünkben az egyes ko-

szorús volt. Ilyent láttam az öreg 
Kova Pistáné(nyugodjék csende-
sen) lakásában, amit ő férjhez ho-
zott több, mint száz éve. Egyesen 
vetették a vastag gyapotat. Egyesen 
szőtték két nyisttel, minden borda-
fogba egy szálat szőttek. A festékes 
alapszíne a piros volt. Mintája 
olyan, amilyen a székely rakottas 
szőnyegek mintája, de sokkal job-
ban elszélesedett. Két félszélet 
szőttek és úgy varrták össze, hogy a 
színek és a minták találjanak egy-
máshoz. Olyan széles volt a nagy-
koszorú mintája, mint az ágyterítő 
szélessége. Az ágyterítőhöz 
falravaló járt. Ez félszél volt, de 
teljes mintával.  
Színezése: 
bordó, lila, zöld, sárga, barna. A 
minta közepére azt a piros színt öl-
tötték, amilyen volt az alapszín. 
    A gyapjúfestéket üzletben vásá-

rolták és nagyon élénk szép színek 
voltak. Azt megelőzően festettek 
természetes anyagokkal is, mint a 
hagymahéj, cserefakéreg, 
szénamurha, csalán, feketekokojza, 
különböző virágok, rózsalevelek. 
Ezeknek a festésekor rögzítőként 
ecetet és konyhasót használtak. A 
színek nem voltak olyan élénkek, 
mint az ipari festékek, de nagyon 
szépen összehozták a növényi festé-
kekkel festett színeket is. Az egyes 
koszorúsból egy rend állt két ágyte-
rítőből, két falvédőből és egy ab-
roszból. Később az abroszt gyapot-
ból és piros fejtőből szőtték. Ezt a 
szép rend festékes takarót a tiszta-
szoba díszeként használták. Ruha-
vivésnél kiterítették a vetett ágyra, 
de a húsvéti határkerülésnél és bú-
zaszentelésnél a kivonuló szép lo-
vakra sem sajnálták évente felteríte-
ni a szép festékeseket, hogy emel-
jék az egyházi rendezvények díszét. 
Nagyon ritkán, ha lovaskocsis egy-
házi esküvőket tartottak (főleg, ha 

más faluba kellett vinni a menyasz-
szonyt) a kocsiülések dísze is a 
gyönyörű festékes volt. 
A világháborúk idején, amikor 
csökkent a juhállomány, nem lehe-
tett gyapjúfestékhez jutni, a férfiak 
hosszas katonáskodása és a háborús 
veszteségek miatt a mezőgazdasági 
munka is szinte teljes egészében az 
asszonyokra maradt, kezdett elma-
radni ennek a gyönyörű és nagyon 
munkás festékeseknek a szövése.   
    Az évek teltével szinte csak em-
lék maradt egy-egy darab a faluban. 
Nem volt ez másképp a kommuniz-
mus idején sem, amikor a többi ne-
hézségekkel együtt gyapjú beszol-
gáltatással is sújtották az állattartó 
gazdákat. Az asszonyok szorgalma, 
a szép iránti vágya nem lankadt és 
ismét elkezdték a festékesek szövé-
sét, persze az egyszerűtől a bonyo-
lultabb és mind szebb székely festé-
kesek felé. (Folytatjuk) 
 

Székely festékes régen és ma 
Emlékeimet megbeszéltem Petréd Ferencné, Ferencz Kova Ámálival. Azért éppen vele, mert a volt kislánykori emlékeim-
ben a legjobban az ők lakóházában és tisztaházában - így nevezték a szobát, ahol az ágynemű és staférung nem mindig 

használt részét tartották - látottakat megőriztem. 

   A Temesvári Magyar Nőszövetség  
által szervezett XV. Bánsági Magyar 
Napok keretében, május 7-én, szomba-
ton egy nem mindennapi citerás talál-
kozón vehettek részt a gyergyóremetei 
citera együttes tagjai, ugyanis Temes-
váron ez alkalomból a helyi citerások 
mellett felléptek Hargita megyei- 
(Gyergyószentmiklós, Újfalu, 
Csomafalva, Alfalu és Remete), továb-
bá Arad megyei- valamint magyaror-
szági (Békés megyéből illetve Buda-
pestről) citera együttesek valamint szó-
listák. 
Már pénteken este, rögtön megérkezé-
sünk után a szállást adó panzió minden 
sarkában megpendültek a hangszerek 
és mindenki készült, gyakorolt a más-
napi fellépésre. Szombaton, a délelőtti 
városnézés után, ahol több magyar vo-
natkozású helyszínt és szobrot is meg-

néztünk, mindenki magához vette cite-
ráját, valamint a hozzájáró kellékeket 
és rövid időn belül megérkeztünk a 
citeratalálkozó helyszínére, a Bartók 
Béla Elméleti Líceum dísztermébe. 
Rövid bemutatkozás után a csapatok 
átvonultak a Temesvári Diákházba, 
ahol kezdetét vette a citerazenekarok 
műsora. 
     Két órán át szóltak a szebbnél-
szebb népdalok és feldolgozások. A 
Balás Gábor Művelődési Ház citera 
együttese (tagjai: Ivácson Imre, László 
Dezső, Péter István, Péter Vilmos és 
Szász Bálint) a többi gyergyói telepü-
léssel együtt nem vallott szégyent és 
megmutatták, hogy Gyergyóban is 
vannak tehetséges citerások. 
A műsort egy budapesti citeraművész, 
Széles András fellépése zárta, aki igazi 
citera-bemutatót tartott és ámulatba 

ejtette az egész hallgatóságot. Ez már 
több mint zene, inkább valóságos mű-
vészet volt. 
     Vasárnap reggel, már a kora reggeli 
órákban indultunk is haza, mert hosszú 
út várt ránk. Hazafele olyan jó volt a 
hangulat, hogy még a buszsofőr is be-
kapcsolódott a népdaléneklésbe. 
Tapasztalatokkal és élményekkel telve 
tértünk haza. Mindenki tanulhatott a 
másiktól és meggyőződhetett az is, aki 
eddig kételkedett, hogy a citera egy 
gyönyörű hangszer. 
     Köszönjük Hargita Megye Tanácsá-
nak, valamint a csíkszeredai Művészet 
Népiskolának, hogy anyagi segítségük-
kel és ennek a találkozónak a megszer-
vezésével lehetőséget biztosítottak 
részt venni ezen a színvonalas citerata-
lálkozón.  

Remetei citeraszó a Bánsági Magyar Napokon 

« PORTIK-BAKAI ÁDÁM   
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„AZ ALKALMAZÁSHOZ 
 VEZETŐ ÚT”  

Ingyenes képzési lehetőségek 

 munkanélküliek számára 
 
Ingyenes szakmai képzéseken vehetnek részt  a tartósan 
munkanélküli vagy inaktív személyek. 
 

Az első képzés „Vidéki vendégfogadó” szakmában in-
dul május 30-án, de már  most lehet jelentkezni az ősszel, 
illetve jövő év folyamán induló további öt képzésre az 
alábbi szakmákban: feldolgozó munkás (hús-, hal-, tejfel-
dolgozás, tartósítás), hagyományos technikákat és eleme-
ket felhasználó építőmunkás, növénytermesztő, vállalko-
zásmenedzsment  és könyvelés. 
 

A képzésekre Gyergyószentmiklóson kerül sor, az utazási 
költséget a szervezők megtérítik. A képzésen való részvé-
tel díjmentes.  
A képzések  „AZ ALKALMAZÁSHOZ VEZETŐ 
ÚT” című projekt keretében indulnak, a projekt célja 300 
tartósan munkanélküli, inaktív személy és fiatal munka-
nélküli munkaerőpiacon való elhelyezkedésének segítése 
Gyergyószentmiklós, Maroshévíz és Csíkszereda, Hargita 
megyei térségekben, integrált szolgáltatások - szakmai 
tanácsadás, képzés és munkaközvetítési tevékenység - 
által. 
A projekt kiemelt tevékenységei: karrier tanácsadás, 
munkaerő-közvetítési szolgáltatás, képzés illetve infor-
mációnyújtás és szaktanácsadás független vállalkozások 
indításához. 
A szervezők azt szeretnék, hogy a projektben résztvevő 
személyekben, az integrált szolgáltatások eredményeként, 
saját értékük és értékteremtő erejük tudatosodjon, 
hogy vállalkozásuk – munkájuk révén, a térség erőforrá-
sait hasznosítva és együttműködésben más gazdasági sze-
replőkkel - saját és családjuk jólétét biztosítani tudják. 
 

Bővebb információk igényelhetőek  
az alábbi elérhetőségeken: 

Gaia Consulting Group K.F.T. 
Gábor Áron utca 1/A, 535500 Gyergyószentmiklós,  

Hargita megye Tel: 0266-363001 
 

Gazdálkodók figyelmébe! 
 

    2011. június 1-től 30-ig a kisgazdaságok 
(állattenyésztők, földműveléssel foglalkozók) pályáz-
hatnak évi 1500 eurós vissza nem térítendő támogatásra. 
    Azoknak a gazdáknak, akik megfelelnek a pályázati 
kiírásnak és részesülni szeretnének a támogatásban, in-
gyenes tanácsadást szolgáltat ás vállalja a szakszerű 
pályázatok megírását a Szárhegyi Polgármesteri Hiva-
talban a Mezőgazdasági Kamara képviselője, Andriesei 
Geta, valamint Csíkszeredában a Romániai Magyar 
Gazdák Egyesülete képviselője Sebestyén Csaba. 
    Bővebb felvilágosításért forduljanak Puskás- Búza 
Klára mezőgazdasági előadóhoz, a Remetei Polgármes-
teri Hivatal 3-as számú irodájában. 

    2011. május 26-án a Helyi Önkormányzat megtartotta ren-
des havi tanácsülését. Az ülésvezető Laczkó-Angi Boldizsár 
tanácsos volt. 
 

    A tanácsülésen az alábbi határozattervezeteket fogadták el: 
♦ 24-es számú Határozat: Adók és illetékek a 2012-es  
    esztendőre 
♦ 25-ös sz. Határozat: „Pro Salubritate Gheorghensis”  
   közhasznú szolgáltatási egyesület megalakítására 
♦ 26-os sz. Határozat: A 2011-es évi költségvetés  
    módosítása 
♦ 27-es Határozat: A  „ Borvizek útja” pályázat létesít-

ményei adminisztrálási jogának átadásaa Hargita megyei 
Tanácsnak a munkálatok befejezéséig. 

Tájékoztató  a tanácsülésről 

« LACZKÓ MARGIT HAJNAL   

    Május 7-re általános tavaszi nagytakarítást szerveztünk, de a 
község lakóinak nagy részét ismét legyőzte a közöny, kevesen 
vettek részt a környezetvédelmi munkában. 
    Évről- évre hangsúlyozzuk, hogy mindenki rakja ki a portája 
elé kéthetente a szemetét és onnan elszállítjuk. Ennek ellenére 
az éjszaka leple alatt öntik a szemetet a patakmederbe vagy szét-
hordják a mezőre. Az idősebbek a gyermekeket okolják, de ők 
észre sem veszik, hogy mennyi kárt okoznak a környezetüknek 
azzal, hogy kihordják a mezőre a fölöslegessé vált dolgaikat. Az 
összegyűjtött szemét között nemcsak tízórais zacskó volt, ha-
nem lábbeli, ruhanemű, gépkocsi alkatrészek, konzerves dobo-
zok, pillepalackok és sok más egyéb. Úgy-e senki nem gondolja 
komolyan, hogy ezeket mind a gyermekek szórták szét? 
    Megkérünk mindenkit tisztelettel, hogy ha már nem vett részt 
a takarításon, legalább vigyázzon környezetére és ne dobálja 
szét a szemetet.  

    Köszönetünket fejezzük ki Laczkó Sándornak, aki 12 csomag 
240 literes szemetes zsákot adományozott és Balázs K. János-
nak a 100 darab gumikesztyűért. 
    Hálásan köszönjük mindenkinek, aki részt vett a takarításban. 
Kérünk minden kicsit és nagyot, fiatalt és időst, hogy óvja kör-
nyezetét, szeresse a tiszta természetet, mindenki érdekében. 

Takarítási akció a községben 
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« CSÜDÖR IMRE sl. 

REMETEI SZÁRMAZÁSÚ KÁ:TOROK 
 
BAKOS FERE:C  
Születetett 1960-ban, 1979-ben érettségizett, Gyulafehérvá-
ron kántorvizsgát tett 1979-ben. 1980-1982-ben teológiát 
tanult,  1982-től kántor Tordán 1995-ig. 1995-től kántor 
Ditróban. 
 

IFJ. BAKOS KÁROLY  
Született 1971-ben. Kántoriskolát végzett 1987-1989-ben, 
1991-1993 között kántor Varjason, 1993-1994 Nyárádtőn,  
1994-ben Szebenben orgonaépítő és kántor. 1996-ban Ma-
gyarországon - Budapest, Győr, Nagybajcson kántor, 2002-
ben Csíkszeredában orgonaépítő és kántor. 
 

BAKOS ÁRPÁD 
Született 1973-ban,  elméleti líceum végzett Ditróban, 
1991-ben érettségizett, kántordiplomát szerzett 1993-ban. 
1995-1998 kántor Tordán, 1998-tól kántor Farkaslakán. 
 

BAKOS LÁSZLÓ  
Született 1965-ben, Vásárhelyen művészeti líceumot vég-
zett, kántorvizsgát tett 1983-ban. 1986-tól 1990-ig kántor 
Buziáson, 1991-től kántor Vásárhelyen és a kántortanító-
képző zene és szertartástan tanára. 
 

POLGÁR SZABOLCS  
1987-ben született. 
2002-2006 Nagy István Művészeti Líceum diákja. 
2006-2010 a brassói egyetemen tanul. 2009-től egyetemi 
mesterképző tanszakon tanul. Jelenleg a Nagy István Művé-
szeti Líceum zongora tanára. Szépen orgonál és énekel sok-
szor besegít a kántori tevékenységbe. 
 

DEMETER ISTVÁ: 1955-től állami munkahelye mellett kán-
tor Hodoson, jelenleg nyugdíjas kántor. 
 

MÁRTO: IG:ÁC  
Született 1944-ben. 1968-1971-ig kántor Delnén. 15 éve a 
Szent Ágoston templom kántora Csíkszeredában. 
 

:AGY VILMOS ötvös művész, kántor Segesváron, jelenleg 
nyugdíjas. 
 

BORBÁTH JÓZSEF - kántor Mágocson Magyarországon. 
 

:AGY ME:YHÁRD SÁ:DOR 
Kántoriskolát végzett 1988-ban, diakónus és kántor Zagyva-
szántón - Magyarország. 
 

CSIBI ERVI:  
Orgonajátékasztal építő és kántor Passsauban Németország-
ban. 
 

BALÁZS F. LÁSZLÓ 
Kántorvizsgával rendelkezik, de mint kántor nem tevékeny-
kedik. 
 

BAKOS KÁROLY  
Született 1961-ben, kántoriskolát végzett és kántorvizsgát 
tett 1981-ben. 1981-től 30 éve kántor Remetén. 

PÜ:KÖSD Ü::EPE  
 

„A Pártfogó pedig, a Szentlélek, akit az én nevemben 

küld az Atya, ő tanít majd meg titeket mindenre, és 

eszetekbe juttat mindent, amit én mondtam nek-

tek.” (Jn. 14,26) 

Az EGYHÁZ születése csoda. Ha gyermek szüle-
tik először úgy tűnik, hogy csak egy család élete válto-
zik meg tőle. Rövidesen azonban kiderül, hogy az a kis 
ember az egész világban páratlan teremtmény. Kará-
csonykor, Betlehemben még csak néhány pásztor tudta, 
hogy Jézus az Úr Krisztus. Amikor tanított, gyógyított 
és csodákat tett, egyre többen kezdték benne felismerni 
a Megváltót. A golgotai kereszt alatt a római százados 
így szólt: „Ez az ember valóban Isten Fia volt.” Húsvét 
után a Feltámadott Úr Jézus eloszlatott minden kételyt. 
Negyven napon át maradt az övéivel, akiknek mennybe-
menetelekor azt a parancsot adta: „Tegyetek tanítvány-
nyá minden népet” Pünkösdkor Szentlelke által felru-
házta őket felülről jövő erővel, így felkészítette őket a 
nagy feladatra. Az Egyház ekkor született meg, de azóta 
is gyarapszik, fejlődik. Az első pünkösd nem csak a ta-
nítványok és hallgatóik életét változtatta meg. Az egész 
világ átalakult, mert Jézus elküldte a Szentlelket, aki 
hitet ébreszt és Egyházat gyűjt az egész világon. Sőt, 
teszi ezt ma is, velünk is.  

Mit is jelent számunkra ez az ünnep? A Szentlé-
lek az „élő vonal” ember és Isten között. Általa és Vele 
halljuk meg és értjük meg Isten szavát. Ő közvetíti szá-
munkra az erőt, igazságot, örömet, békét. A Szentlélek-
Isten titkai az ember számára kifürkészhetetlenek. A 
pünkösdi történetben (ApCsel 2.) azt írja a Szentírás a 
Szentlélek eljöveteléről, hogy valamiféle nagy szélvi-
harhoz hasonló zúgás támadt az égből és kettős tüzes 
nyelvek jelentek meg és leszálltak mindegyikükre. Ezek 
sem pontos meghatározások. A hívő ember Isten titkát 
nem kutatja, hanem inkább imádja Urát. 

Az egyes ember élete mellett a Szentlélek munkálja 
az Egyház életét is. A feltámadott Jézus Krisztus teste, 
amelyben megjelenik ezen a világon: az Egyház. Ebbe a 
testbe tartozunk minden keresztények. Ez lelki test, 
amelyben Krisztus Lelke van. Az Egyház a Szentlélek 
Temploma. Az első Pünkösd óta van és lesz Egyház az 
idők végezetéig.   

Krisztus biztosított minket: „Veletek maradok min-

dig, az idők végezetéig” (Mt 28,20). Az egyház bizal-
ma, a töretlen keresztény bizalom a Szentháromság Is-
ten szeretetében van. Rövid időnk van a földön, ez alatt 
kell behatolnunk Krisztus titkába, hogy az elmélet és a 
gyakorlat szintjén benne éljünk. Ha hiszünk Krisztus-
ban és „megpecsételődünk” a Szentlélekkel, akkor 
Krisztus mintája szerint kialakított életünk egyszerre 
hiteles és válaszolni képes hit lesz. Így leszünk Isten 
házanépe, akik ha vele együtt küzdünk, vele együtt meg 
is dicsőülünk. 
 

« BAKÓ ANTAL plébános  
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« MASTALERIU ERZSÉBET aligazgató  

 

    A hagyományos Cseres Tibor Na-
pok ebben az évben is április utolsó 
napjaiban zajlottak, gazdag program-
mal, sok meghívottal.  
    Április 29-én a reggeli órákban a 
Winners – nemzetközi matematika 
versenyen 145-en vettek részt a II-
VIII. osztályokból. Ezzel egyidőben 
mérték össze tudásukat anyanyelvből a 
IV. osztályosok. Öt csapat vetélkedett, 
s az elért pontszámok szerint a követ-
kező sorrend alakult ki: 1. Szókincske-
resők (Ditróból), 2. Kispajtások – 
Balás J. Ált. Isk., 3. Kockás liliom és 
Nyitnikék , mindkét csapat a Fráter 
György Ált. Iskolából, 4. az Erdei fe-
nyő csapat. Felkészítő tanítók: Köllő 
Edit, Balázs K. Sarolta, Balázs K. Ildi-
kó, Varga Edit, Mincsor Erzsébet. 
    A sportkedvelők népes tábora a 
sportcsarnokban kézilabda bajnoksá-
gon vett részt, sokan szurkoltak a csa-
patoknak. 
A nap fénypontjának tekinthető az V-
VIII. osztályosok szavalóversenye né-
pes résztvevő csapattal (23-an a VII.-
VIII. osztályokból, 18-an az V-VI. 
oszt. ból), drukkoló nézőközönséggel. 
Meghívottjaink a biatorbágyi, ditrói, 
csutakfalvi iskolák szavalói voltak. A 
zsűri véleménye szerint idén is magas 
színvonalon elmondott versekben gyö-
nyörködhetett a közönség. A díjazot-

tak: V-VI osztály 1.Varga Katalin Esz-
ter(Fráter György Ált. Isk.), 2.Laczkó-
Albert Balázs (Fráter György Ált. Isk), 
3. Kovács Bianka (Biatorbágy) 
VII-VIII. osztály 1. Novák Emese 
(Biatorbágy), 2. Borbély Bernadett 
(Biatorbágy), 3. Kiss Melánia (Ditró) 
Korcsoportonként még 6-6 tanuló ka-
pott dicséretet. A közönség szavazatai 
alapján Portik Andrea és Péter Nikolet-
ta részesültek jutalomkönyvben. 
A délutáni irodalmi műsort a díjazottak 
szavalatai indították, majd iskolánk 

volt szavalója, a Székelyudvarhelyen  
tanuló XII-es György Viola gálaműso-
ra következett. 
Az író-olvasó találkozó meghívottjai a 
Látó című irodalmi folyóirat főszer-
kesztője, a Kossuth-díjas író, Szilágyi 
István, Demeter Zsuzsa és Papp Attila 
szerkesztők voltak, akik bemutatták a 
folyóiratot és válaszoltak a hallgatóság 
kérdéseire. 
   A biatorbágyi vendégek óhaja telje-
sült szombaton, ápr. 30-án egy kelle-
mes kiránduláson vettek részt a ven-
déglátóikkal együtt a Békás-szorosban, 
a Gyilkos-tónál és a Kisbékás-
szorosban, ahol vízesésekben és csoda-
szép sziklaalakzatokban gyönyörköd-
hettek gyalogtúrájuk során. 
    Szintén szombaton került sor a Me-
seszer staféta átadására. Ebből az alka-
lomból óvodások és iskolások mond-
tak mesét 37-en. Öröm volt hallgatni a 
sok mesemondót, akik eleget téve a 

játékszabályoknak tanúi és részesei 
lehettek a staféta továbbadásának. 
Méltó befejezése volt a Cseres Napok-
nak ez a rendezvény.  
Íme a mottója: 
„Mindezt pedig azért, hogy se szeri, se 

száma ne legyen a mesemondásnak, 

hogy szépszerével rendszeresen össze-

gyűljünk mesélni, mesét hallgatni, 

csak úgy, jól érezni magunkat. Hogy a 

mese legyen fűszere életünknek, gyógy-

szere rosszkedvünknek, ékszere nyel-

vünknek. Hogy népmeséink hatalmas 

fészerében mindenki szert tehessen a 

maga szerére, amivel szertelenségeit 

csillapíthatja, netán amin elméjét tor-

náztathatja. Mert úgy látjuk időszerű 

már, hogy a mesemondás ősi szertar-

tásával ez a magunkfajta emberi szer-

zet felszerelje magát mindazzal, amit 

a mesékből megszerezhet: emberség-

gel, kitartással, türelemmel, az újra-

kezdés képességével, erkölcsi renddel, 

humorral, töretlen elszántsággal.” 

CSERES TIBOR :APOK 2011 

Mit jelent  
gyermeknek lenni? 

Június 1-jén gyermeknap 
 

„ Gyereknek lenni jó, mert tudunk ját-
szani, szeretnek minket, ezért boldo-
gok vagyunk”(Fazakas Erzsike) 
„A felnőttek kemény világ nehéz. A 
gyerekeknek kell a sok játék, akármi-
lyen nagy, amíg gyerek vagyok élvez-
zük a gyermekkort.” (Laczkó Regina 
Rózsa) 
„A gyereknek nem kell munkába men-
ni, mint a felnőttnek. 0agyon jó lenne 
örökre gyereknek maradni.” (Ivácson 
Zsombor) 
„A gyereknek jó, mert a szülők szere-
tik. Én örökké gyerek akarok lenni. 
Csak nem valósul meg az álmunk, 
mert felnövünk és megöreg-
szünk” (Bahica Andrea) 
„Élvezem a gyermekkort, sokkal má-
sabb a világ így gyerek szemmel néz-
ve. 0agyon sokat lehet játsza-
ni.” (Kozma Dalma Edina) 
„Azért jó gyereknek lenni, mert járha-
tunk iskolába és szerezhetünk új bará-
tokat. Lehet vetélkedőn részt venni, 
sportolni és táncolni.” (Portik Cs. 
Norbert) 

« György Viola előadóestjére került sor a gálaműsoron.  

« A díjazott szavalók könyvjutalmat és oklevelet kaptak.   
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    Mozgalmas délelőtt volt a csutakfalvi Balás Jenő Általános 
Iskolánál május 21-én. Reggel 9 órától sor került a „dr. 
Urmánczy Nándor élete és munkássága” témájú vetélkedőre, 
amelyet a maroshévízi Urmánczy Nándor Kulturális Egyesület 
és a csutakfalvi iskola szervezett. Ez egy vándorvetélkedő, 
Maroshévíz és Borszék után a Balás Jenő Általános Iskolát kérte 
fel az egyesület a megszervezésére.  
    De ki is volt dr. Urmánczy Nándor (1868 – 1940)? 
Maroshévízen született író, politikus, 1902 és 1918 között or-
szággyűlési képviselő. Ő alapította Maroshévízen az első állami 
iskolát, az első maroshévízi lapot ( Topliczai Híradó), amatőr 
színjátszó csoportot és kórházat. Ez utóbbi alkalmazottjainak 
fizetését részben saját zsebéből biztosította. Mint Országgyűlési 
képviselő nagy szerepet játszott abban, hogy 1907-1909 között 
megépült Gyergyóban a vasút. Az ő kezdeményezésére állították 

a budapesti  Szabadság téren az Észak, Dél, Kelet, Nyugat szob-
rokat, amelyeket 1945 tavaszán szovjet tankok összetörték. 
     A vetélkedőre olyan sok tanuló jelentkezett, hogy előselejtezőt 
kellett szervezni.  
A döntőben 21 tanuló versenyzett hét, egyenként 3 tagú csoport-
ban. Amint kiderült a tanulók alaposan felkészültek Urmánczy 
életéből és munkásságából. Négy csapat elérte a maximális 10 
pontot. A holtversenyben hat pótkérdés után a hetedik osztályo-
sok csapata nyerte meg a versenyt: Borbély Kamilla, Pál Horten-
zia és Portik Hortenzia. 
     Az egyesület és az iskola részéről minden résztvevő díjat ka-
pott , amelyeket az egyesületet képviselő Czirják Károly elnök, 
Ladó Miklós és Strasszer István adtak át a tanulóknak. 
    A vetélkedő után a délelőtt nagyon szép mesemondással foly-
tatódott. A „Meseszer”nevű, Kárpát – medencére kiterjedő moz-
galom  a magyarországi Egerből indult 2009. novemberében. 
Árkos, Kézdivásáhely, Feldebrő, Sepsiszentgyörgy, 
Székelyudvarhely, Csíkszereda, a Gyímesek után a Fráter 
György Általános Iskola Könyvtárától átvéve a stafétát, a Balás 

Jenő Általános Iskola szervezte meg a nem versenyjellegű mese-
mondást. 23 óvodás, elemis-és gimnazistától hallottunk szebbnél 
– szebb meséket. A rendezvényt Puskás Noémi Tünde tanárnő 
irányította, majd átadta a stafétát jelképező emléklapot a 
maroshévízi Kemény János Elméleti Líceumnak és a 
gyergyószentmiklósi Kós Károly Általános Iskolának, amelyeket 
Jári Magdolna, illetve Portik Blanka Mária tanítónők képviseltek. 
    A mesemondást megelőzően, kedvfokozóként az I-IV osztá-
lyosok csoportja előadta a Balázs Teréz tanítónő által betanított 
és rendezett, „A rátóti csikótojás” mesejátékot, amellyel a Bol-
dogfalván megszervezett gyermekszínjátszó vetélkedőn első 
helyet szereztek. 
    Köszönetettel tartozunk a résztvevő gyerekeknek, közönség-
nek, a szervezéshez hozzájáruló óvónőknek és tanítónőknek ami-
ért - az egriek megfogalmazása szerint „ ... hogy a mese legyen 
fűszere életünknek, gyógyszere rosszkedvünknek, ékszere nyel-
vünknek” a mai délelőtt elérhette célját. 

Rendezvények a csutakfalvi iskolánál 

« LACZKÓ-SZENTMIKLÓSI ENDRE                

GYERMEKLAKODALOM   
PROGRAMJA  - 2011. június 14. (kedd) 

 

A program nyilvános, megtekinthető - kivéve a Közösségi Ház-
ban megtartandó lakodalmi mulatságot, ahol csak  

a gyermeklakodalomban résztvevő gyerekek jelenhetnek meg. 

Fotó Balázs László  

Óra 
7.30 

 
Vőlegény kibúcsúzása, indulás Balánbányára  

(Remetei Tájház udvara)  Indulás a legényes háztól - 50 
fős busszal 

9.00 Érkezés Balánbányára 

9.15 Kikérés a leányos háznál (Balánbánya) 

  Örömanya tánc, játékok, kínálkodás (Balánbánya) 

10.45 Felsorakozás és bevonulás a templomba (Balánbánya) 

  Esküvői mise (Balánbánya) 

12.30 Kivonulás a templomból, felsorakozás (Balánbánya) 

  Elkötik az utat a központban – tánc a műv.ház előtt  

13.00 Egy kis elemózsia a vendéglőben, Kovács Iminél 

14.00 Busszal tovább indulás Remetére  
Csíkszentdomokoson elkötik az utat a Kárpávárható lét-

szám 170 gyermek és kísérők. 

  

Gyergyószárhegyen is elkötik az utat a  központban és csat-

lakoznak a gyergyói falvak résztvevői. 

Ekkorra már közel 200 a résztvevők száma. 

 

Felvonulás lóháton, szekerekkel és hintókkal Remetén, 
a Maros hídtól 

Útelkötések és számtalan tánc után megérkezés 

a lakodalmi mulatság és lakoma helyszínére  
(remetei Közösségi Ház) 

Érkeznek a maszkurák, ajándékot hoznak és táncolnak 

Érkeznek a cigányok 

A mulatság vége, mindenki indul haza 

 

14.20 

  
15.30 

 
 

16.00 

17.30 

18.10 

19.20 

20.00 
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VII. REMETEI IFJÚSÁGI :APOK 
RI: 2011 

    Egy kis hasonlattal, akár azt is kije-
lenthetjük, hogy az idei RIN-en, csak 
székelyföldi (kulturális) termékeket 
kaptak az érdeklődők és a helyi tehet-
ségeknek próbáltunk lehetőséget bizto-
sítani a megnyilvánuláshoz, bemutat-
kozáshoz. 
     Május 13-án, pénteken este a Ma-
rosvásárhelyi Művészeti Egyetem mes-
teri színész hallgatói (közöttük a 
gyergyóremetei Puskás László is) be-
mutatták a Posticum Egyesület nem-
zetközi drámaíró pályázatának nyertes 
darabját, A másik alak című művet 
Burák Ádám rendezésében.  

Ugyancsak pénteken este bemutatko-
zott az Infantry együttes, amelynek a 
tagjai közt örömmel fedeztük fel a 
szintén gyergyóremetei Portik-Hegyi 
Líviát. 

     Május 14-én, szombaton, már a ko-
ra reggeli órákban útra indultak a 
„kincskeresők”, majd a délelőtt folya-
mán a sportjátékok- (kézilabda, terem-
foci, asztalitenisz, bicikli, biliárd, 
sakk) valamint a rajzverseny résztve-

vői találtak a maguk számára szórako-
zási lehetőséget. A délután folyamán 
az asztali játékok (römi, malom, stb.) 
valamint a filmbarátok kedvelői kaptak 
lehetőséget. Este 6 órától pedig Pál 
Ágnes tanárnő tanítványai, a Step 
Dance Sportklub gyergyóremetei mo-
dern- és társasági tánccsoportjai káp-
ráztatták el az érdeklődőket a tőlük 
már megszokott magas szintű gyönyö-
rű új produkcióikkal, bő két órán ke-
resztül. A napot egy fergeteges buli 
zárta a nemrégiben megnyílt  Aqua 
Clubban. 
     Május 15-én, vasárnap reggel újra 
nagy volt a nyüzsgés-forgás 
Gyergyóremete központjában ugyanis 
a vendégtűzoltó csapatokkal párhuza-
mosan, rendre megérkeztek a 
néptánctalálkozóra hozzánk érkezett 
tánccsoportok is.     
A tűzoltók versenye nyitotta a napot, 
ahol a helyieken kívül még hét telepü-
lés (Alfalu, Borzont, Csomafalva, 
Ditró, Kilyénfalva, Szárhegy és Újfa-
lu) képviseltette magát.  
Az ifjúsági szentmise után, ahol a plé-
bániai ifisek csoportjának köszönhető-
en nem mindennapi egyházi szertartá-

son lehettek jelen a résztvevők, követ-
kezett egy fotókiállítás, amelyen a he-
lyi Balázs László Gyí című kiállítás-
megnyitójára került sor. A kiállítás-
megnyitón Köllő Gergely tanár úr he-
gedűs tanítványai tették szebbé-
színesebbé az ünnepséget.  
A kora délutáni órákban, aztán közsé-
günk polgármesterének ünnepi köszön-

tő beszédének megnyitásával kezdetét 
vette a már hagyományos 
Gyergyóvidéki Ifjúsági 
0éptánctalálkozó, amelyet már 7. alka-
lommal került megrendezésre.  
A szervezők meghívására igennel vála-
szoltak Gyergyóújfalu, 
Gyergyókilyénfalva, 
Gyergyócsomafalva, Borszék és a he-
lyi „Sirülő” Néptánccsoport hagyo-
mányőrzői, akik örömünkre szebbnél-
szebb táncműsorokkal hálálták meg a 
részvételi lehetőséget. A résztvevő 
csoportok számára nem kis áldozat a 
szállítási költség sem, amit saját ma-
guk kellett megoldjanak. A műsort 
követő közös ebédet táncház követte 
Danguly Ervin vezetésével, ahol Si-
mon István és zenekara biztosította a 
talpalávalót. 
     A VII. Remetei Ifjúsági Napok kul-
turális programjait a népszerű maros-
vásárhelyi humorista-páros Nagy Ist-
ván és Gáspárik Attila műsora zárta, 
majd végül a három napos rendezvény-
sorozat bográcstűzzel fejeződött be.  
A magyarországi (Kup és Biatorbágy) 
partnereink is hazautaztak, az élet pe-
dig megy tovább. Reméljük 2012-ben, 
amikor ifjúsági szervezetünk, a 
REMISZ 10 éves lesz sikerül legalább 
egy ilyen szintű, vagy hanem jobb 
programsorozatot kínálnunk az érdek-
lődők számára.  
Összefoglalóként megállapíthatjuk, 
hogy egy sikeres programon vagyunk 
túl és az égieknek köszönhetően az 
időjárás is kegyes volt a szervezők 
iránt.  
Anyagi segítség nélkül nem valósulha-
tott volna meg ez a program és itt a 
támogatóink közül megnevezném a 
három főtámogatónkat: 
Gyergyóremete Önkormányzatát, a 
kolozsvári Antares Románia Kft.-t 
(Laczkó Csaba közreműködése által) 
és a Communitas Alapítványt, de kö-
szönet mindenkinek, aki anyagi vagy 
más segítséggel hozzájárult az ifjúsági 
napok sikeréhez. 

« PORTIK-BAKAI ÁDÁM  

A „Tolvajos” Remetei Ifjúsági Szervezet és a  Balás Gábor Művelődési Ház 2011. május 13-15 között idén is megszer-

vezte a már hagyományossá vált Remetei Ifjúsági Bapokat. A rendezvény rangjához mérten az idén is programokban 

gazdag, sikeres és népszerű rendezvénysorozatról beszélhetünk, ugyanis a három nap alatt bőven lehetett válogatni az 

ajánlott programok között. 
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« PORTIK-BAKAI ÁDÁM  

A sikerkovács és csapata 
 

     Az utóbbi időben Mincsor Béla tanár úr VII-VIII. 
osztályosokból álló fiú kézilabda csapatai kezdik elhi-
tetni velünk, hogy Gyergyóremetének országos szinten 
is az elit, vidéki csapatok között van a helye. 
Mindezt arra a tényre alapozhatjuk, hogy az utóbbi öt 
évben négy alkalommal jutott ki a Fráter György Általá-
nos Iskola csapata az országos döntőre, előtte mindig 
megnyerve a megyei szakaszt, majd utána a hat megye 
bajnokcsapatából kialakult megyeközi szakaszt. Ez az 
idén is így történt. 
     2011. május 5-8-a között csapatunk a Tirgoviste-i 
országos döntőn, ahol a résztvevő hét csapat között nem 
csak Hargita megyét, hanem Székelyföldet is képviselte 
és büszkén kijelenthetjük, hogy most sem játszottak alá-
rendelt szerepet az ellenfelekkel szemben.  
Pedig nem indult túl bíztatóan a kézilabdatorna fiaink 
számára, ugyanis május 6-án, pénteken délelőtt egy na-
gyon szoros nyitómérkőzésen kikaptak Beszterce megye 
bajnokától és még a neheze ezután következett, ugyanis 
a sorsolás eredményeként abba a csoportba kerültek, 
amelyikbe négy csapat volt.  
Délután viszont a fiúk összekapták magukat és négy 
góllal megverték Konstanca megye bajnokcsapatát.  
Május 7-én, szombaton délelőtt Vaslui megye bajnok-
csapata legyőzésével már a csoportelsőséget is sikerült 
megkaparintani és ezzel bezárult a csoportmérkőzések 
sora.  
Szombaton délután, már az elődöntők következtek, ahol 

a sérülésekkel megtizedelt csapat alulmaradt Fehér me-
gye bajnokával szembe. A vasárnapi helyosztó mérkő-
zésen ismét a csoporttárs Konstanca megye bajnokcsa-
patával került össze Mincsor tanár úr legénysége és szo-
ros véghajrában, egy gólos vereséget szenvedve, végülis 
a IV. helyen végzett csapatunk. 
     Egy országos döntőn negyedik helyen végezni nem 
egy hétköznapi dolog és rengeteg munka, energia, áldo-
zat és lemondás áll mögötte. A sikert könnyebb elérni, 
mint azt azon a szinten tartani. Azt csak a fiúk és edző-
jük tudja, hogy mi az ára ennek a sikernek. 
Reméljük közelebbről majd országos döntőt is játszunk 
és miért ne álmodhatnánk - joggal -  akár egy országos 
bajnoki címről, ami nem egy elérhetetlen dolog ilyen 
sikerek láttán. 
     Befejezésül köszönet a csapatnak és edzőjüknek a 
sikeres sorozatért s végezetül, íme az eredmények, a 
csoportban: 
Remete – Beszterce megye  18-20 
Remete – Konstanca megye 20-16 
Remete – Vaslui megye       16-11 
 
 A csoport végállása:  
1. Gyergyóremete 
2. Konstanca megye  
3. Beszterce megye  
4. Vaslui megye  
Az elődöntőben: Remete – Fehér megye 13-18, majd a 
III. helyért  Remete – Konstanca 19-20. 

« A Gyergyóvidéki Ifjúsági Néptánctalálkozó immár 7. alkalommal került megrendezésre. A szervezők meghívására igennel válaszoltak Gyergyóújfalu, 
Gyergyókilyénfalva, Gyergyócsomafalva, Borszék és a helyi „Sirülő” Néptánccsoport hagyományőrzői. A csoportkép a táncbemutató előadás előtt készült.  

Fotó Balázs László  



Bölcsességek 
 

Mindenkinek rendel valakit a sors. 
A gyémánt fénylik, de nem a szemet, 

 hanem a szívet vakítja meg. 
Mit a szeme meglát, a keze nem  

hagyja. 

Képes vagyok  
Gyergyóremete község  

havonta megjelenő lapja 
 

Kiadó 
Gyergyóremete Önkormányzata és 

Polgármesteri Hivatala  
E-mail 

 kepesvagyok 
@gyergyoremete.ro  

Megjelenés minden hónap végén! 
 

Szerkesztőségi tagok:  
Barabás Zsófia 
Bakos Szabolcs 

Laczkó Margit Hajnal 
Portik-Bakai Ádám 

 

Kép  
Portik-Bakai Ádám 

Balázs László 
Nyomda 

F&F INTERNATIONAL Kft. 
A szerkesztői jog fenntartva! 

A megjelent cikkek  
tartalmáért  

az aláíró személy felelős! 

Tudja-e, hogy...? 
     

    50 éve épült  
a Fráter György Általános Iskola  

 
    Közel dátumszerű pontossággal ez-
előtt 50 évvel 1961-ben indult el a köz-
ponti, a mai Fráter György Általános Is-
kola építése. Az alap megásását 1961. 
május 29-én kezdték meg, amelyiknek a 
mélysége a talajviszonyoktól és épület-
statikai szempontoktól függően elérte a 
2- 2,25 métert is.  
Egy hét múlva, június 4-én már nekifog-
tak a betonozásnak is. Akkoriban rekord-
időnek is számítható, félév alatt 1962.  
január 18-ra felépült a kétemeletes épü-
let. 
    Az első tanítási nap 1962. szeptember 
15-én szombaton volt az új épületben és 
ünnepélyes felavatásra szeptember 16-
án, vasárnap került sor.  
    Ugyancsak 50 éve, 1961 végén léte-
sült a gyógyszertár is. 
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 SZÉKELY ANEKDOTA ANYAKÖNYV 
2011. május     

 

 

Születés 
Portik Gábris Dávid (Ápr.) 

Borbély Renáta (Ápr.) 
Péter Aliz 

Balázs Kercsó Kitti 
György Kristóf 
Bakos Hanna 

Bakos Szabolcs 

Nász 
Nagy-Portik Zsombor és  

           Nagy Szidónia 
Csortán Lajos és Lakatos Andrea 

Petréd Károly és György Edit 
Péter Ferdinánd és Góga Orsolya 

Portik- Hegyi Lóránd és  
          Ferencz Lenke 

Nagy-György Zoltán és  
         Puskás Annamária 

  Gyász 
Portik Rozália 1929 
György Mária 1929 
Ivácson Ilona 1922 
Kozma Margit 1935 

ILLIK NEM ILLIK  

HOGYAN KÖSZÖNJÜNK?   
(Folytatás ) 

     A napszak szerinti köszönés talán a leg-
gyakrabban használt köszönési forma. Szin-
te  mindig tökéletesen megállja a helyét, 
bárkinek köszönhetünk így.  Teljes formája: 
Jó napot kívánok. (A napot természetesen 
napszakonként változik.) A Jó napot válto-
zat elfogadható, bár nem olyan választékos, 
a ’napot  rövidülés azonban kerülendő. 
    A napszak szerinti köszönés formája, nyil-
ván,  napszak szerint változik. Az, hogy ki-
nek mikor van reggel, illetve mikor kezdő-
dik az este, természetesen egyénenként 
eltérő, de azért hozzávetőlegesen meghatá-
rozható. 
Jó reggelt - közvetlenül felkelés után üdvö-
zöljük így egymást., különösen lakáson be-
lül. Az utcán általában kilenc óráig haszná-
latos. 
Jó napot - általános köszönési forma. Min-
den olyan esetben köszönhetünk így, ami-
kor más napszak szerinti köszönés nem 
aktuális. 
Jó estét - Általában sötétedés után használ-
ják, de nyáron, amikor hosszabbak a nappa-
lok, világosban is köszönhetünk így. Ha 
mindenáron időponthoz akarjuk kötni, hat 
óra után válik aktuálissá.  
Jó éjszakát - Tulajdonképpen inkább elkö-
szönés. Lefekvés előtt, késő esti búcsúzás-
kor köszönünk így.  
    Más országokban a napszak szerinti kö-
szönések időpontjai eltérhetnek a nálunk 
megszokottaktól. Az angolok például délig 
köszönnek jó reggelttel, egyes mediterrán 
országokban pedig akkor kezdődik az este, 
amikor nálunk az éjszaka.  
Adjon Isten - Évszázadokon át általános 
üdvözlés volt, más vallási eredetű köszöné-
sekkel együtt. Mára már egyre kevesebben 
használják (inkább az idősebb generáció).  

« Szemlézte BARABÁS ZSÓFIA   

« BORBÉLY DEZSŐ gyűjtése                « LACZKÓ-SZENTMIKLÓSI ENDRE                 

     Az özvegyen maradt anya elkeseredetten 
korholja felcseperedett  fiát, aki nem akar szót 

fogadni. 
- Nem szégyelled hétköznap, ünnepnap 

kocsmázni, rossz pajtásokkal kártyázni? Este 
sohasem jössz haza rendes időben, mert a lányok 

szoknyája után settenkedel. Attól tartok, hogy 
elmegy a rossz híred! 

- Ott hadd menjen a rossz hírem - felelte a fiú. -  
Amiatt ne búsúljon, édesanyám, csak a jó hírem 

megmaradjon. Az a fontosabb, s arra pedig 
magam es vigyázok ám!   

« A Balás Gábor Művelődési Ház előcsarnokában megtekinthető a remetei 
Balázs László Gyí  című, lovakról szóló, fotókiállítása.   
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